

学思想 强党性 重实践 建新功

开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育有关做法摘编（二）

弘扬唯实求真精神 提升统计服务水平

省统计局主题教育领导小组

省统计局在理论学习中突出抓好“六个一”，即：办好一次读书班、上好一堂党课、开好一次读书会、编好一本小册子、印好一本心得体会、组织好“每月一评”活动，积极营造浓厚学习氛围。通过讲红色统计专题党课、举办中央苏区调查统计局成立90周年座谈会、赴寻乌重温“寻乌调查”等方式，引导统计干部深刻领悟习近平总书记“深、

实、细、准、效”五字诀和寻乌调查唯实求真精神，从探寻红色统计的根源中汲取智慧和力量。深入学习习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，牵头开展统计造假搞“虚假政绩”专项整治，聚焦源头数据质量，认真开展自查自纠，全面梳理问题清单，制定整改措施，明确整改责任，限定整改时限，确保整改到位。

牢牢抓住“头等大事” 深入推进“农商实践”

省农村信用社联社主题教育领导小组

省农村信用社联社结合金融行业特点，聚焦重点发力，推动主题教育落实落地。一是打造“沉浸学堂”“指尖学堂”“移动学堂”“堡垒学堂”四大学堂，开展“学思想·强党性”“学思想·重实践”“学思想·建新功”系列主题党日，把学思想、悟思想、用思想三个维度统一起来。二是坚持选题来自群众，面向基层征集调

研课题，召开调研成果推进会开展调研成果审查，建立督、审、评相衔接的调查研究质量评价机制，把选题预审、破题细审、成果评审结合起来。三是坚持主题教育和业务发展两手抓、两促进，全力加大金融服务供给，全省农商银行新增贷款455.8亿元，贷款增幅大幅超过省政府下达全年任务序时进度。

主题教育与事业发展同向发力同频共振

江西理工大学主题教育领导小组

江西理工大学坚持推动主题教育与学校高质量发展同向发力。一是高站位实施谋篇布局，制定主题教育任务分解图，建立主题教育办一天一碰面、一周一调度、一月一总结“三个一”工作机制，实现挂图作战、及时响应、精准调度。二是高标准开展理论学习，采取“分段式集中学习”“分组式交流学”“分散式参观学”，用活周边红色资源，高质量举办专题读书班，实现参训对象全覆

盖。三是高效率推进调查研究，校领导班子成员带头开展调研近60次，在调研过程中发现问题54个，解决问题21个，调研成果转化运用已达10项。四是高质量推动事业发展，围绕服务江西高质量发展和赣南苏区振兴，大力推进产教融合、科教融汇，与赣县区共建稀金产业学院，与信丰县共建电子信息产业学院，与赣州经开区签订战略合作框架协议。

融入红色基因 提升发展实效

上饶师范学院主题教育领导小组

上饶师范学院大力弘扬方志敏精神，高标准高质量推进主题教育。一是注重入脑入心，将习近平总书记关于教育、人才工作等重要论述分为12个专题开展集中学习，逐一安排领导班子成员领学和交流发言。二是注重凝心铸魂，利用校内“可爱的中国——方志敏精神育人成果展示馆”资源，沉浸式接受理

想信念教育。三是注重提质增效，把主题教育与落实立德树人根本任务和重点工作结合起来，瞄准省内外标杆院校，划分四个片区精心制定调研计划。四是注重创新发展，锚定“建设示范应用型本科高校”奋斗目标，大力实施强师计划，首批遴选出30位青年教师进行重点培养。

一体贯通学深做实 融合中心统筹推进

省投资集团主题教育领导小组

省投资集团坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等融合贯通、一体推进，推动主题教育走深走实。一是分对象分层次分专题制定理论学习计划，开发主题教育数字化工作平台、小程

序和“驾驶舱”，实现学习进展“一屏展示、一键穿透、一体推进”，确保全体党员“不掉队、不漏学”。二是采取“大课题+所属企业小课题”形式，确定8方面229项调研课题，形成“集团对所属企业的管

省国防动员办主题教育领导小组

省国防动员办以“五个坚持”为抓手，着力提升理论武装实效。一是坚持以“辅”促学，邀请陆军步兵学院的专家教授进行专题辅导，党组主要领导以“全面贯彻落实总体国家安全观，大力推进国防动员高质量发展”为题作专题辅导，增强推动国防动员改革开创新局的政治自觉、思想自觉、行动自觉。二是坚持以“赛”促学，组织开展知识竞赛活动，通过必答、抢答、现场出题和观众互动等环节，激发学习热情、浓厚学习氛

围。三是坚持以“论”促学，深入开展“解放思想再出发，奋力谱写国防动员高质量发展新篇章大讨论”活动，强化履行新职责的责任感、使命感。四是坚持以“研”促学，紧扣国防动员工作重点难点问题，确定16项调研课题，深入省内各地开展调研，不断深化对习近平总书记关于国防动员工作重要论述的认识。五是坚持以“训”促学，开展“大训练”活动，将训练效能转化为工作动能，提升主题教育实效。

聚焦主责主业 坚持学用结合

省地质局主题教育领导小组

省地质局结合自身职能，出实招、务实功、求实效，有力有序推进主题教育深入开展。采取党组会“第一议题”及时学、理论学习中心组研讨学、专题读书班深入学、“三会一课”集体学、参观调研互动学等形式，推动理论学习走深走实。分布在纳米比亚、巴基斯坦等7个境外基层党组织积极参加中国驻外使馆组织的主题教育，确保全面覆盖、全员参与。精准确定《推进新一轮找矿突破战略行动专题调研》等10

个调研课题，局领导分别牵头1个课题，以各自挂点联系单位为重点，采取听取汇报、召开座谈会、实地考察、大数据查询等方式，防止扎堆调研、多头调研。注重调研成果转化运用，编制完成“宜春—抚州钨锂钴”等4个战略性矿产资源调查评价项目可行性报告，完成萍乡地区新一轮找矿突破战略行动第一阶段调查评价工作，与中国地调局发展研究中心等签订战略合作协议，全面融入区域经济发展。

联学联建联动聚合 融通融合融汇促发展

江西科技师范大学主题教育领导小组

江西科技师范大学积极落实习近平总书记关于推进职普融通、产教融合、科教融汇的重要指示精神，大力实施“联学联建联动、融通融合融汇”活动，与省内23所大高职院校和技工学校联合开展主题教育。一是联学凝心铸魂，按照“资源共享、组织共建、文化共塑、活动共办”的思路，各院校共同参与专题读书班专家授课和读书分享会，联合举办主题教育微党课、知识竞赛等活动，达到“1+1>2”良

好效果。二是联建破解难题，通过联合调研、跨校调研、成果交流，查找和破解江西职业教育发展痛点、难点、堵点问题，合力破解职业教育体系建设难题，探索普职融通新路径。三是联动助推发展，牵头举办“新时代职业教育教师专业发展”论坛，召开“三联三融”专题座谈会，围绕普通高校助推职业学校发展、职业教育数字化行动与发展路径、职业教育产教深度融合深入研讨，形成多项共识成果。

聚焦主题主线 凝聚奋进力量

南昌师范学院主题教育领导小组

南昌师范学院坚持把主题教育融入日常、抓在经常。一是发挥头雁效应，构建三级党组织书记联动机制，实施书记“领学、领研、领研、领改”“四领工程”，组织各级党组织书记讲党课102次，以点带面实现党员干部学习教育全覆盖。二是做实宣讲宣传，结合思政课程建设和课程思政改革，用好“课前十分钟”“流动的思政

课”等载体，推进党的创新理论进课堂，营造主题教育浓厚氛围。三是压紧压实责任，建立学习、问题、民生项目、调研成果转化运用“四个清单”，逐一明确完成时间节点和责任人员，实行项目化推进、销号制管理。针对毕业生就业难问题，领导班子成员开展访企拓岗就业专项行动77次，拓展就业岗位1922个。

深学细照笃行 服务发展大局

省交通投资集团主题教育领导小组

省交通投资集团聚焦解决制约企业高质量发展的瓶颈问题、事关人民群众美好出行和美好生活的民生问题，推动主题教育与主责主业紧密结合、深度融合。一是梳理编印《习近平总书记关于交通运输、国有企业改革发展和党的建

省出版传媒集团把开展主题教育与抓好社会效益紧密结合，扎实落实各项重点措施。一是通过党委理论学习中心组学习、专题读书班等方式，结合开展党的二十大精神专题培训，引导党员、职工深入学习把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。二是统筹制定专题调研方案，将调研人员范围扩大到集团总部和下属部门主要负责人，深入基层一

聚焦主责主业 突出社会效益

省出版传媒集团主题教育领导小组

线，详细了解情况、精准发现问题，已形成重大文学创作与出版工程项目管理办法、网络安全工作责任制检查考核办法等9项成果。三是充分发挥主阵地作用，全力保障主题教育学习材料的全省配发工作，完成68万册主题教育学习材料的印制任务；在寻乌县召开“大兴调查研究推动革命老区高质量发展”座谈会，策划出版《调查研究：中国共产党百年辉煌之成功秘诀》。

聚焦职责使命 彰显杏林担当

江西中医药大学主题教育领导小组

江西中医药大学以习近平总书记关于教育和中医药的重要论述为指引，推动主题教育走深走实。一是编印《习近平总书记关于中医药传承创新发展的重要论述摘编》，组织处级以上干部到江中药谷重走习近平总书记考察线路，激发党员干部积极性主动性。二是围绕落实立德树人根本任务、促进中医药事业发展，聚焦学校高质量发展和师生反映强烈的突出问题，确定学校领导班子成员领题调研

课题13个，以“望闻问切”四诊法深化调查研究。三是实施“中医药人才培养质量、中医药学科建设能力、师资队伍素质、服务学生效能、医疗服务能力”五大提升项目，找准重点问题，制定科学措施，推动学校高质量发展。四是充分发挥中医药优势，组织专家、博士服务团、青年服务队等进社区、进乡村、进企业，开展义诊、中医药技术帮扶，把主题教育落在中医药产业发展和百姓健康生活的第一线。

江西师范大学发挥学校学科优势和专业特点，高标准高质量推动主题教育。一是突出“深”字抓学习，坚持领导带头学、原原本本学、支部组织学、专题研讨学、示范宣讲学等“9学”模式，组织开展形式多样的学习活动。二是突出“细”字抓调研，坚持党建与业务双融双促，党委班子成员进行双选题调研，共确定校级调研项目20项，基层单位调研项目255项。

开展“强管理、优服务、提效能”行动，各单位主要负责人带头进教室、进寝室、进网络，深入一线解剖麻雀。三是突出“实”字谋发展，开展“文化聚力、发展提质、改革赋能”三大工程，实施基础学科拔尖学生培养计划、“1125”人才培养支持计划，加强上饶数字产业学院、樟树健康产业学院和北斗遨翔学院建设，不断朝“双一流”建设目标迈进。

发挥优势特色 推动主题教育走深走实

江西师范大学主题教育领导小组

省总工会努力做到五个“贯穿始终”、五个“争创一流”，突出“江西红、劳动美、工会情”。一是打造班子成员“领学课堂”、集中学习“沉浸课堂”和交流心得“共享课堂”，将课堂搬进企业车间，开展“阅读经典好书 争当代工匠”全省职工主题阅读交流、工人文化宫联盟职工文化交流活动周等，增强广大职工凝聚力向心力。二是紧盯为基层减负，整合优化调研问

卷，将不同类型、不同对象集成为一套问卷“二维码”，聚焦新就业形态劳动者、户外劳动者服务站建设等职工群众关切领域，开展针对性调研。三是查摆制约工会工作高质量发展短板弱项32项，梳理党组领导班子检视问题4个、整改措施12项。制定万名一线职工健康体检、疗休养等十件实事项目，实行挂图作战、按表推进，充分体现“工会情”。

省总工会努力做到五个“贯穿始终”、五个“争创一流”，突出“江西红、劳动美、工会情”。一是打造班子成员“领学课堂”、集中学习“沉浸课堂”和交流心得“共享课堂”，将课堂搬进企业车间，开展“阅读经典好书 争当代工匠”全省职工主题阅读交流、工人文化宫联盟职工文化交流活动周等，增强广大职工凝聚力向心力。二是紧盯为基层减负，整合优化调研问

突出“工”字特色 聚力服务大局

省总工会主题教育领导小组

省总工会努力做到五个“贯穿始终”、五个“争创一流”，突出“江西红、劳动美、工会情”。一是打造班子成员“领学课堂”、集中学习“沉浸课堂”和交流心得“共享课堂”，将课堂搬进企业车间，开展“阅读经典好书 争当代工匠”全省职工主题阅读交流、工人文化宫联盟职工文化交流活动周等，增强广大职工凝聚力向心力。二是紧盯为基层减负，整合优化调研问

省总工会努力做到五个“贯穿始终”、五个“争创一流”，突出“江西红、劳动美、工会情”。一是打造班子成员“领学课堂”、集中学习“沉浸课堂”和交流心得“共享课堂”，将课堂搬进企业车间，开展“阅读经典好书 争当代工匠”全省职工主题阅读交流、工人文化宫联盟职工文化交流活动周等，增强广大职工凝聚力向心力。二是紧盯为基层减负，整合优化调研问

问题、所需所盼、发展对策，解思想之惑、发展之难、群众之困”“三问三解”蹲点调研活动，组织各级领导班子成员下基层与一线职工同吃同住，开展不少于一周的蹲点调研。三是落实主责主业，攻坚克难抓项目、扩投资，服务稳增长、促就业，1-5月实现营业收入约182亿元，同比增长19%；用心办好民生实事，在项目建设中把施工辅道、供电线路等临时设施与沿线群众生产生活需求结合起来，为群众修建便民桥130多条、250多公里，解决涉水、涉路、涉农问题210余件。